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Grób jest pusty! Zmartwychwstał !
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limie. Według przekonania judystyczno – wcze-
snochrześcijańskiego Jerozolima była ośrodkiem 
świata; tam właśnie Jezus został ukrzyżowany i 
tam też oczekiwane było Jego wtórne przyjście (Dz 
1,11; Rz 11,26). Stąd waga Jerozolimy w pierwot-

nym Kościele.
- Na temat miejsca i cza-
su ukazania się Jakubowi 
oraz wszystkim Aposto-
łom nie ma jasnych infor-
macji. 
- Nawrócenie Pawła, 
a zarazem jego powo-
łanie miało miejsce co 
najwyżej trzy lata po 
wydarzeniach paschal-
nych. Paweł wspomina 
swoje widzenie Jezusa, 
wyraźnie odróżniając je 
od wcześniejszych wy-
darzeń, nazywa siebie 
ostatnim, który oglądał 
Jezusa zmartwychwsta-
łego. Późniejsze widze-
nia Chrystusa nie są już 
tego samego rodzaju 
(2 Kor 12,1nn; Dz 18,9; 
22,17nn).
Z książki Pan rzeczywiście 
zmartwychwstał str. 105

Omówienia wymagają wydarzenia paschalne, 
w perspektywie chronologicznej i geograficz-

nej. Zwłaszcza w obszarze prawdopodobieństwa, 
ponieważ źródła Ewangelii pod tym względem nie 
są zbyt liczne ani dokładne. Kolejność wydarzeń, 

a także ich miejsce, przed-
stawia się prawdopodob-
nie następująco:
- Kobiety, które w poranek 
wielkanocny przybyły do 
grobu Jezusa, zastały grób 
pusty. Przerażone tym od-
kryciem uciekły (Mk 16, 
1-4.8)
- Maria Magdalena po-
wróciła i zobaczyła zmar-
twychwstałego Jezusa (J 
20,11; Mt 28,9) O swoim 
widzeniu opowiedziała na-
tychmiast uczniom, ale oni 
nie uwierzyli (Łk 24,11).
- Uczniowie się rozcho-
dzą. Według Marka i Ma-
teusza uczniowie udali się 
do Galilei. Tam miała miej-
sce chrystofania, której 
świadkami był Piotr oraz 
pozostałych jedenastu. 
Natomiast według Łuka-
sza i Jana chrystofanie 
dokonują się w Niedzielę 
Wielkanocną w Jerozo-

WIERZĘWIERZĘ

   Pani Sejneńska – Szafarko życia, My Twoje dzieci wołamy,
   Pani Sejneńska – opiekunko rodzin błagamy – módl się za nami.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Wydarzenia  paschalne 
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Było to wieczorem owego 
pierwszego dnia tygodnia. 

Tam gdzie przebywali ucznio-
wie, drzwi były zamknięte z 
obawy przed Żydami. Jezus 
wszedł, stanął pośrodku i 

rzekł do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce 
i bok. Uradowali się zatem uczniowie ujrzawszy Pana. A Jezus 
znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i 
Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział 
im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odkupicie grzechy, są 
im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane». Ale 
Tomasz, jeden z Dwunastu zwany Didymos, nie był razem z nimi, 
kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do Niego: «Wi-
dzieliśmy Pana!» Ale on rzekł do nich: „Jeżeli na rękach Jego nie 
zobaczę śladu gwoździ i nie włożę palca mego w miejsce gwoździ, i 
nie włożę ręki mojej do boku Jego, nie uwierzę”. A po ośmiu dniach, 
kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu i Tomasz z nimi, 
Jezus przyszedł mimo drzwi zamkniętych, stanął pośrodku i rzekł: 
«Pokój wam!» Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj swój 
palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż ją do mego boku i nie 
bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym». Tomasz Mu odpowiedział: 
«Pan mój i Bóg mój». Powiedział im Jezus: «Uwierzyłeś, bo Mnie 
ujrzałeś; błogosławieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli, i wiele innych 
znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus wobec 
uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, 
Synem bożym, i abyście wierząc mieli życie w imię Jego. 
REFLEKSJA NIEDZIELNA

W Wielki Piątek Jezus z wysokości krzyża przekazał nam jako 
testament swoje przebaczenie: „Ojcze, przebacz im, bo nie wiedzą 

co czynią” (Łk 23,34). Umęczony i wyszydzony, prosił o miłosierdzie 
dla zabójców. Jego otwarte ramiona i przebite Serce stały się po-
wszechnym sakramentem ojcowskiej czułości Boga, który ofiaruje 
wszystkim przebaczenie i pojednanie. W dniu zmartwychwstania Pan 
ukazał się uczniom, pozdrowił ich słowami: „Pokój wam!”, i pokazał im 
ślady męki na swoich rękach i boku. Osiem dni później, jak czytamy w 
dzisiejszym fragmencie Ewangelii, przyszedł do nich do Wieczernika i 
znów powiedział „Pokój wam!” Pokój jest w najwyższym stopniu darem 
Chrystusa ukrzyżowanego i zmartwychwstałego, owocem zwycięstwa 
Jego miłości nad grzechem i śmiercią. Składając samego siebie, ofiarę 
bez skazy, na ołtarzu krzyża jako zadośćuczynienie, zesłał na ludność 
błogosławiony strumień Bożego miłosierdzia. 

Pierwszego dnia po szaba-
cie, wczesnym rankiem, 

gdy jeszcze było ciemno, 
Maria Magdalena udała się 
do grobu i zobaczyła kamień 
odsunięty od grobu. Pobie-

gła więc i przybyła do Szymona Piotra i do drugiego ucznia, 
którego Jezus miłował, i rzekła do nich: «Zabrano Pana z grobu 
i nie wiemy, gdzie Go położono ». Wyszedł więc Piotr i ów drugi 
uczeń i szli do grobu. Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi 
uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy 
się nachylili, zobaczyli leżące płótna, jednakże nie wszedł do 
środka. Nadszedł potem także Piotr, idący za nim. Wszedł on 
do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była 
na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale oddzielnie 
zwiniętą na jednym miejscu. Wtedy do wnętrza wszedł także i 
ów drugi uczeń, który przybył do grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd 
bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że On ma 
powstać z martwych.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Zmartwychwstał! Tą prawdą, na której jak na „kamieniu 
węgielnym” opiera się cała budowla naszej wiary, chcemy 

dzisiaj na nowo dzielić się między sobą  wzajemnie jako pełnią 
Ewangelii. My –  wyznawcy Chrystusa, my – chrześcijanie, 
my – Kościół. I jednocześnie chcemy dzielić się nią z tymi 
wszystkimi, którzy nas słuchają, ze wszystkimi ludźmi dobrej 
woli. Dzielimy się z nią z radością, jak bowiem moglibyśmy nie 
cieszyć się ze zwycięstwa życia nad śmiercią? 

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA II WIELKANOCNA  - 12 kwietnia

J 20,1 - 9    J 20,19 – 31

NIEDZIELA WIELKANOCNA - 5 kwietnia

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
KWIECIEŃ 2026KWIECIEŃ 2026

za kapłanów doświadczających kryzysu
Módlmy się za kapłanów przeżywają-

cych kryzys powołania, aby doświadczyli 
wspierających obecności oraz zrozumienia 

i modlitwy wspólnoty.
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05/04 NIEDZIELA ZMARTYCHWSTANIA PAŃSKIEGO 
Słowo Boże: Dz 10,34.37-43; Kol 3,1-4; J 20,1-9
06/04  PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 2,14.22-32; Mt 28,8-15
07/04  WTOREK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 2,36-41; J 20,11-18
08/04 ŚRODA WIELKANOCNA
Słowo Boże: Dz 3,1-10; Łk 24,13-35
09/04  CZWARTEK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 3,11-26; Łk 24,35-48
10/04  PIĄTEK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 4,1-12; J 21,1-14
11/04  SOBOTA WIELKANOCNA
Słowo Boże: Dz 4,13-21; Mk 16,9-15
12/04  NIEDZIELA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA
Słowo Boże: Dz 2,42-47; 1P 1,3-9; J 20,19-31
13/04 PONIEDZIAŁEK 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 4,23-31; J 3,1-8
14/04 WTOREK 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 4,32-37; J 3,7-15
15/04  ŚRODA 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 5,17-26; J 3,16-21

16/04  CZWARTEK 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 5,27-33; J 3,31-36
17/04  PIĄTEK 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 5,34-42; J 6,1-15
18/04  SOBOTA 2 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 6,1-7; J 6,16-21
19/04  NIEDZIELA 3 WIELKANOCNA
Słowo Boże: Dz 2,14.22-32; 1P 1,17-21; Łk 24,13-35
20/04  PONIEDZIAŁEK 3 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 6,8-15; J 6,22-29
21/04 WTOREK 3 TYGODNIA WIELKANOCNEG0
Słowo Boże: Dz 7,51-8,1; J 6,30-35
22/04  ŚRODA 3 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 8,1-8; J 6,35-40
23/04  CZWARTEK, UROCZ. ŚW. WOJCIECHA, BPA I MĘCZ
Słowo Boże: Dz 1,3-8; Flp 1,20-30; J 12,24-26
24/04  PIĄTEK 3 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 9,1-20; J 6,52-59
25/04  SOBOTA, ŚWIĘTO ŚW. MARKA EWANGELISTY
Słowo Boże: 1P 5,5-14; Mk 16,15-20

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

W pierwszy dzień tygodnia 
dwaj uczniowie Jezusa 

byli w drodze do wsi, zwanej 
Emaus, oddalonej o sześć-
dziesiąt stadiów od Jeruza-
lem. Rozmawiali oni z sobą o 

tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali 
z sobą, sam Jezus przybliżył się i szedł z nimi. Lecz oczy ich były 
jakby przesłonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: «Cóż 
to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?» Zatrzymali się 
smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: «Ty 
jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie 
wie, co się tam w tych dniach stało». Zapytał ich: «Cóż takiego?» 
Odpowiedzieli Mu: «To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, 
który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i 
całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć 
i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić 
Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. 
Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u 
grobu, a nie znalazłszy Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały 
widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli niektórzy z 
naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, 
ale Jego nie widzieli». Na to On rzekł do nich: «O, nierozumni, jak 
nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli 
prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej 
chwały?» I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, 
wykładał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak 
przybliżyli się do wsi, do której zdążali, a On okazywał, jakby miał 
iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: «Zostań z nami, gdyż ma się 
ku wieczorowi i dzień się już nachylił». Wszedł więc, aby zostać 
wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił 
błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im 
oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: 

NIEDZIELA III WIELKANOCNA  - 19 kwietnia

 Łk 24,13 - 35      

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę
«Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i 
Pisma nam wyjaśniał?» W tej samej godzinie zabrali się i wrócili 
do Jeruzalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, 
którzy im oznajmili: «Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał 
się Szymonowi». Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze 
i jak Go poznali przy łamaniu chleba.

Panie Jezu Zmartwychwstały
Panie Jezu, dziękuję Ci za ten święty czas paschalny. Za rzekę rozpłomie-
nionych świec, wlewających radość w mury kościoła, w oczy i serca oraz za 
śpiew uroczystych pieśni i hymnów o Wielkiej Nocy. Rozglądam się wokół, 
jak zwycięski żołnierz szukający dowódcy, któremu zawdzięcza życie. Chcę 
dziękować. Serce wyrywa się do nieba, bo ujrzałem z daleka upragniony 
cel długiej podróży. To tam, do Bożego pokoju zmierzają moje dni i noce. W 
Tobie chcę odpocząć, w jasności bez końca.
Jednak obok tych uniesień i najszczęśliwszych emocji są też inne prawdy. 
Sprawy wciąż nie rozwiązane – zdrady, ucieczki, raniące słowa… Ty zmar-
twychwstałeś, a ja się ociągam z powstaniem. Powinienem biec z Piotrem 
i Janem. Coś mnie jednak powstrzymuje od tego, by stać się dla Ciebie 
balsamem. Stoję między Magdaleną a Judaszem. Pragnąłem wykrzyczeć: 
Alleluja! Skąd te wątpliwości? Skąd opór przed pełnym zaufaniem? Skąd 
lęk o przyszłość?  Boże i Panie, ratuj mnie przed pychą. Przed iluzją, że 
doszedłem tam, gdzie Ty – w miłości, w dobroci i przebaczaniu. Do Ciebie, 
Żyjący, chcę doprowadzić teraz ważne dla mnie osoby z rodziny i z pracy. W 
mojej modlitwie dojrzewam do  przepraszania. Ufam, że tak jak Tomaszowi 
wskażesz mi kierunek, poprowadzisz i umocnisz do składania świadectwa 
o otrzymanym miłosierdziu. Uczniowie mówili: „Widzieliśmy Pana” (J 20,25). 
Przepraszam za brak wrażliwości na historie i przeżycia moich rodziców, 
dziadków i krewnych. Rozumiem już, że Twoje zmartwychwstanie jest za-
proszeniem, że oczekujesz odpowiedzi. Chcę odpowiedzieć jak Twoja Mat-
ka: Niech mi się stanie, zrobię, co powiesz. 
Panie Jezu, dziękuję Ci za Tomasza Apostoła. On jest mi bliski nie tylko ze 
względu na szczere wyznanie Ciebie jako Boga i Pana, lecz także z powodu 
wcześniejszego braku wiary. Dzięki niemu mam nadzieję, że i mnie uda się 
wyjść z błędnych opinii i decyzji, dążąc do pełni prawdy i zaufania Twojej 
woli. Amen. 
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

1Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego kończy Święte Triduum Paschalne. W ramach oktawy Wielkanocy jutro Po-
niedziałek Wielkanocny. Zadbajmy o udział we Mszy Świętej. Zachęcamy także, o ile to możliwe, do uczestnictwa we 

Mszach Świętych przez całą oktawę Wielkanocy (każdy z jej dni ma liturgiczną rangę uroczystości). Zaś w najbliższy 
piątek, przypadający również w oktawie Wielkanocy, nie obowiązuje wstrzemięźliwość od potraw mięsnych.

2 W ramach świątecznego popołudniowego wypoczynku pamiętajmy także o chwili modlitwy przy grobach naszych 
najbliższych, którzy przez chrzest zostali wszczepieni w Chrystusa i teraz oczekują na pełny udział w Jego zmar-

twychwstaniu. 

3W Poniedziałek Wielkanocny, 6 kwietnia, tradycyjnie wspieramy ofiarą na tacę Katolicki Uniwersytet Lubelski oraz 
uczelnie i wydziały teologiczne oraz szkoły katolickie w Polsce. Polecamy zbiórkę ofiarności Parafian. 

4  Niedziela, 12 kwietnia to uroczystość Miłosierdzia Bożego. Śmierć i zmartwychwstanie Chrystusa najdobitniej prze-
konują nas o tym, że Bóg jest miłością, że potrafi jedynie kochać i przebaczać. Jako Kościół, napełnieni paschalną 

radością, mamy teraz tylko jedno zadanie: głosić i uobecniać miłosierdzie Boga objawione w Jezusie Chrystusie, który 
cierpiał za grzeszny świat, prawdziwie zmartwychwstał i żywy jest pośród nas. Warto w tym miejscu przypomnieć 
słowa Św. Jana Pawła II wypowiedziane w 2002 roku w Łagiewnikach: „Trzeba przekazywać światu ogień miłosierdzia. 
W miłosierdziu Boga świat znajdzie pokój, a człowiek szczęście! To zadanie powierzam wam, drodzy bracia i siostry, 
Kościołowi w Krakowie i w Polsce oraz wszystkim czcicielom Bożego miłosierdzia, którzy tutaj przybywać będą z 
Polski i z całego świata. Bądźcie świadkami miłosierdzia!”. Jako uczniowie Chrystusa uobecniającego miłosierdzie 
Boże, głośmy je światu i okazujmy je wszystkim braciom i siostrom. Do tej uroczystości przygotowujemy się Nowenną 
i koronką o godz. 15:00. Zapraszamy do wspólnej modlitwy albo odmawiania koronki w domu, w rodzinie. 

5Tej niedzieli obchodzimy też patronalne święto Caritas i rozpoczynamy Tydzień Miłosierdzia.  Doświadczając miłosier-
dzia Bożego, sami powinniśmy być miłosierni dla naszych sióstr i braci. Stąd też dzisiaj ofiarami  na tacę wspieramy 

dobre dzieła naszej diecezjalnej Caritas.

6 We wtorek, 14 kwietnia, przypada państwowe święto Chrztu Polski ustanowione przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej w 
2019 roku, które ma nam przypominać o chrześcijańskich korzeniach naszego narodu. Módlmy się za naszą Ojczyznę, 

aby była wierna Chrystusowi i Krzyżowi, który stanął na polskiej ziemi 1060 lat temu.

7W naszej diecezji dobiega końca Kongres Eucharystyczny, który od 2024 roku przeżywamy pod hasłem „JESTEM Z 
WAMI”. Kulminacyjnym punktem Kongresu będą tzw. STATIO, czyli miejsca szczególnego podkreślenia wartości Eu-

charystii w życiu Parafii, rodziny i każdego z nas. Wśród kilku takich miejsc w naszej diecezji są także Sejny. 18 kwietnia 
(sobota) odbędą się dekanalne uroczystości Kongresu właśnie w Sejnach. Zapraszamy więc wszystkich do udziału w 
tych ważnych i podniosłych wydarzeniach. Chcemy je przeżywać wspólnie z naszymi braćmi Litwinami, stąd obecność 
także biskupa diecezji wyłkowyskiej Rimantasa Norvilii z Mariampola, który wygłosi nam katechezę eucharystyczną. 
Uroczystościom będzie przewodniczył bp Janusz Stepnowski, biskup łomżyński. Przesłanie swoje skieruje do nas także 
nasz Pasterz bp Jerzy. Na tę uroczystość przybędą kapłani z naszego dekanatu wraz ze swoimi parafianami. Program 
tych wydarzeń jest umieszczony w tym numerze Siewcy. Po Eucharystii będzie procesja eucharystyczna przez nasze 
miasto. Prosimy Was o aktywny udział w tej uroczystości, zarówno w Eucharystii, jak i w procesji. Na zakończenie 
zapraszamy Was wszystkich na agapę, czyli poczęstunek przygotowany przez Koła Gospodyń Wiejskich.

Miłość ostatecznie zwycięża śmierć, zatem przyobleczmy nasze życie w zwycięską miłość 
Ojca i jej doświadczajmy. Grzech i jego owoc, to znaczy śmierć, nie jest już w stanie 

zagrodzić nam drogi do domu Ojca. Przez Jezusa w Duchu Świętym mamy na zawsze otwarty 
dostęp do Ojca. Niech to będzie najlepsze wielkanocne życzenie: aby każdy z nas doświadczył 
i przyjął tę zwycięską miłość Boga Ojca. Ogarnięci miłością Bożą i nadzieją, dzielmy się tymi 
darami z naszymi braćmi. Potrzeba bowiem tej miłości i nadziei w każdym wymiarze naszego 
życia. Wszystkim Parafianom i Gościom życzymy błogosławionych Świąt Wielkanocnych.
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W Krzyżu 
– początek zmartwychwstania
„A ten który mnie posłał, jest ze Mną: nie pozostawił 
Mnie samego, bo Ja zawsze czynię to, co się Jemu 
podoba” (J 8, 29). 
W tych słowach  odsłania się przed nami owa bezgra-
niczna samotność, jakiej Chrystus ma dostać w Krzy-
żu” w swoim „wywyższeniu”. Ta samotność tworzy się 
w czasie modlitwy w Ogrójcu, która ma być prawdziwą 
duchową agoniąi dopełni się w ukrzyżowaniu. Wów-
czas Chrystus zawoła: Eli, Eli, Lema sabachtani (Boże 
mój), (Boże mój) czemuś Mnie opuścił (Mt 27,46). 
Teraz zaś jakby uprzedzając te godziny straszliwej sa-
motności, Chrystus mówi „Ten, który Mnie posłał, jest 
ze Mną: nie pozostawił Mnie samego…” Jakby chciał 
powiedzieć naprzód: i w tym największym opuszcze-
niu nie będę sam!  Będę wówczas wypełniał to, co się 
„Jemu podoba”, co jest wolą Ojca! I nie będę sam! A na-
stępnie: Ojciec nie zostawi Mnie na własność śmierci 
– w Krzyżu jest początek Zmartwychwstania. Właśnie 
dlatego „ukrzyżowanie” stanie się ostatecznie „wywyż-
szeniem”, „wtedy poznacie, że Ja jestem”. Wtedy też 
poznacie „że mówię prawdę wobec świata to, co usły-
szałem od Ojca”.
Ukrzyżowanie staje się prawdziwie wywyższeniem 
Chrystusa. W krzyżu jest początek Zmartwychwstania.
Dlatego krzyż staje się ostateczną miarą wszystkich 
spraw, które są pomiędzy Bogiem a Człowiekiem. Chry-
stus mierzy je tą właśnie miarą… Wymiar świata zo-
staje niejako przeciwstawiony wymiarowi Boga. W roz-
mowie z Piłatem Chrystus powie również: :Królestwo 
moje nie jest z tego świata” (J 18, 36). Wymiar świata 
spotyka się z wymiarem Boga właśnie w Krzyżu: w 
Krzyżu i Zmartwychwstaniu.

„Bóg chce rozpowszechnić na świecie nabożeń-
stwo do mego Niepokalanego Serca. Jeżeli zrobisz 
to, co wam powiem, wielu przed piekłem zostanie 
uratowanych”

Nie wystarczy modlić się, wzywać pomocy Je-
zusa, pośrednictwa Maryi. Trzeba, by wszyscy 

poznali i uznali należne posłuszeństwo Bogu. 
Ludzie zaniedbali religię i całkiem ją znieważyli”. 
Tak w kontekście bolesnych wojennych doświad-
czeń, pisał papież Pius XII do kard. Magiliore dnia 
25 IV 1943 r. Choć od tego czasu upłynęło wiele 
lat i ludzkość doświadczyła jakże wielu bolesnych 
lekcji, to jednak słowa papieża nadal zachowują 
aktualność. Dziś również można z całą stanow-
czością powtórzyć i zacytować ludziom XXI wieku: 
Ludzie zaniedbali religię, całkiem ją zlekceważyli” 
– czyż nie zauważamy  tego wokół siebie? Jed-
nak w naszych czasach zaniedbanie i porzucenie 
religii przybrało bardziej wyrafinowaną formę. 
Dziś już nie mamy do czynienia z ateistycznym 
materializmem Wschodu wywołanym przez błędy 
Rosji.  Teraz musimy się zmierzyć z o wiele groź-
niejszym ateizmem materialistycznym Zachodu; 
który przez wielu jest niedostrzegany, uznawany 
za dobro. Zauważamy bowiem, jak dziś podcho-
dzi się do nienaruszalności życie ludzkiego, czy 
też zagadnienia konsekwencji ludzkich czynów. 
Kto myśli, co będzie po śmierci: w niebie, piekle, 
czyśćcu, o realności działania złych duchów. Dla 
wielu współczesnych ludzi są to jakby bajki z cza-
sów średniowiecza.
Jest niebo, jest piekło, jest czyściec
„Widzieliście piekło, dokąd idą dusze biednych 
grzeszników”. Mając na uwadze te słowa siostry 
Łucji, postawmy sobie pytanie: co one znaczą dla 
współczesnego świata, a w konsekwencji dla lu-
dzi, którzy ten świat tworzą? Wtedy zrozumiemy, 
na czym polega owo wyrafinowanie w podejściu 
do religii.
Słowa Matki Bożej i wizja piekła, o której mówi 
siostra Łucja, nie pozostawiają żadnych wątpli-
wości co do realności istnienia piekła, jak rów-
nież co do tego, że ostateczną konsekwencją zła 
ludzkich czynów jest wieczne potępienie. I choć 
jest to prawda zawarta w Ewangelii Jezusa Chry-
stusa, to jednak w Fatimie w XX w. została ona 
przypomniana dobitnie. Dlaczego? Siostra Łucja 
tak odpowiadała na to pytanie: „Nie wiem, czy to 

Więcej niż doczesność 
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dlatego, abyśmy lepiej zrozumieli potrzebę składania 
Bogu ofiar oraz modlitwy za nawrócenie grzeszników, 
Nasza Pani chciała pokazać nam piekło, w Świetle 
ogromnego Bożego Jestestwa; być może również dla-

tego, iż wiedziała, że w przyszłych 
czasach prawda ta zostanie nego-
wana lub podana w wątpliwość”. 
Czyż te  „przyszłe czasy” nie są nam 
współczesne, czyż to nie dzieje się 

na naszych oczach?
Zbawienna świadomość
Boża pedagogia jednak nie polega w tym wypadku na 
tym, by straszyć człowieka, by przykuwać jego uwagę, 
do tego, co złe. Chodzi o to, by to, co złe, nazwać po 
imieniu oraz wskazać na możliwość jego przezwy-
ciężenia „Bóg w Jezusie Chrystusie pochyla się nad 
człowiekiem, aby mu podać dłoń, ażeby go za każdym 
razem, gdy upada” – uczył św. Jan Paweł II. Człowiek 
jednak, aby chciał wyciągnąć rękę ku Bogu, musi so-
bie zdawać sprawę z sytuacji, w jakiej się znajduje.
Zechciejmy zatem dziś dostrzec i przyjąć ten wielki 
dar, jaki ofiarowało nam Niebo w Fatimie 1 1917 r. Nie 

Za Tobą tęsknię, Chrystusie  
moja nadziejo, Chrystusie,
pełen dobroci przyjacielu ludzi.
Ty, światło. Drogo, życie, Zbawienie,
Chwało wszystkich twoich sług,
żyj i panuj na całe wieki.
Ty jesteś moim żywym
 i prawdziwym Bogiem,
moim świętym Ojcem,
moim najlepszym Panem,
wielkim Królem, dobrym Pasterzem,
moim jedynym Nauczycielem,
moim najlepszym Pomocnikiem,
moim przewodnikiem do ojczyzny,
moją prostą drogą...
Ty, Darze ofiarny bez zmazy,
moje święte zbawienie.
moja mocna nadziejo, 
moja doskonała miłości,
moje prawdziwe zmartwychwstanie.
moje życie wieczne.
Za Tobą tęsknię, najłagodniejszy
 i najpiękniejszy Panie...
O blasku chwały Ojca,
który panujesz nad Cherubinami
l ogarniasz wzrokiem czeluście.
Ty prawdziwe, oświecające, 
nie gasnące Światło,
którego pragną nieustannie 
oglądać Aniołowie.
spójrz tutaj, przed Tobą Jest moje serce,
usuń z niego ciemności,
aby mogło być bardziej zalane
blaskiem Twojej świętej miłości.
	                          św. Augustyn, doktor Kościoła

Moja tęsknota

Więcej niż doczesność 

wahajmy się wyruszyć w drogę wskazaną przez Mary-
ję za pośrednictwem fatimskich dzieci. Nie lękajmy 
się zła; jeśli z wiarą i ufnością będziemy uciekać się 
do Niepokalanego Serca Maryi, zawsze będziemy bez-
pieczni. Niech rozważanie prawd wiary dotyczących 
nieba, piekła i czyśćca zaowocuje bardziej świadomą 
i gorliwą modlitwą o uświęcenie nie tylko własne, ale 
również innych ludzi.
  		                      Ks. Krzysztof Czapla SAC
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Stankiewicz Aldona Romuald,Burbiszki 
Staśkiel Mariola Mirosław,Żegary 
Chwesiuk Eugenia,Żegary 
Pietruszkiewicz Dorota Romuald,Żegary 
Pietruszkiewicz Genowefa Józef,Żegary 
Kulesza Roma Jan,Żegary 
Raglis Krystyna Stanisław,Żegary 
Okulanis Helena Antoni,Żegary 
Pietranis Marianna,Żegary 
Jakubowski Józef,Żegary 
Pietruszkiewicz Józef,Żegary 
Klucznik Anna Józef,Żegary 

Odeszli do 
wieczności:

UMarian Stankiewicz, l. 67, Daniłowce,  
	 zm. 12/03/2026
UMarian Aniszewski, l. 78, Sejny,  zm. 16/03/2026
URomuald Korzeniecki,  l. 65, Sejny,  zm. 17/03/2026
UStefan Pilecki, l. 83, Degucie,  zm. 21/03/2026
UJózef Polakowski, l. 68, Kolonia Sejny,  zm. 21/03/2026
UGrzegorz Głembocki, l. 76, Babańce,  zm. 21/03/2026
UJan Mielech, l. 63, Sejny,  zm. 23/03/2026
USigitas Kasperowicz, l. 78, Dowiaciszki,  zm. 26/03/2026
UWitold Maciukanis, l. 89, Sejny,  zm. 29/03/2026

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/Sebastian Zubowicz, kawaler, Sumowo, Parafia tut.   
i Paulina Rybarczyk, panna, Parafia Góra Kalwaria.
2/Mirosław Hołubowicz, kawaler, Romanowce, Parafia tut. 
i Joanna Korzecka, panna, Michnowce, Parafia Krasnopol.

Rakucewicz Maria,Żegary 
Miszkiel Dariusz,Żegary 
Bartnik Urszula Józef,Żegary 
Czernialis Teresa Piotr,Żegary 
Waszkiewicz Helena Tadeusz,Żegary 
Piwowarscy Sylwia Dariusz,Żegary 
Janczulewicz Biruta Tomasz,Żegary 
Milewscy Ewa Sławomir,Żegary 
Maciukanis Salomea,Żegary 
Dapkiewicz Teresa Witold,Żegary 
Cyruszys Stanisława Bronisław,Żegary 
Wiaktor Elżbieta Witold,Żegary 
Marcinkiewicz Małgorzata Józef,Żegary 
Janczulewicz Anna,Żegary 
Popiel Aldona Wacław,Dusznica 
Skrypko Anna Witold,Dusznica 
Skrypko Joanna Dariusz,Dusznica 
Ponganis Halina,Sejny, Piłsudskiego 
Klimasara Teresa Władysław,Dusznica 
Maciukanis Janina Algiment,Dusznica 
Bronejko Ewa Stanisław,Romanowce 
Pieczulis Helena,Romanowce 
Masianis Jadwiga Marian,Romanowce 
Dąbrowscy Julia Witold,Romanowce 
Kosakowska Jadwiga,Romanowce 
Werelich Janina Jarosław,Romanowce 
Hołubowicz Bożena,Romanowce 
Myszczyńscy Genowefa Stanisław,Romanowce 
Januszanis Marianna Ernest,Romanowce 
Grażulewicz Józef,Romanowce 
Wojciechowska Anna,Romanowce 
Wojciechowska Janina,Romanowce 
Łejmel/ Radziwiłko Marzena Maciej,Romanowce 
Kisielewscy Lucyna Józef,Romanowce 
Gudziewscy Beata Andrzej,Romanowce 
Borowscy Maria Grzegorz,Romanowce 
Roguccy Biruta Józef,Romanowce 
Bocheński Zygmunt,Radziucie 
Balunas Sylwia Arunas,Radziucie 
Macianis Danuta Jan,Radziucie 
Miszkiel Irena Krzysztof,Radziucie 
Jakubowscy Ewa Andrzej,Radziucie 
Werelich Kinga Jan,Radziucie 
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INTENCJE  MSZALNE  05 -  26.04.2026
NIEDZIELA WIELKANOCNA 5 KWIETNIA 2026
06:00	Za parafian
08:00	LT: +Romuald (4r) +Józef +Bronisława +Jerzy 

+Emil i z r. Marcinkiewiczów
11:00	 +Zofia +Józef Szyryńscy +Czesława +Stanisław i 

z r. Szułowiczów
11:00	 +Stanisława +Czesław Pawłowscy
17:30	 +Marta Pogorzelska (gr)
PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY 6 KWIETNIA 2026
07:00	+Marta Pogorzelska (gr)
09:00	+Stanisław Wichert (10mc)
09:00	+Bernard Skupski (3mc)
11:00	 +Bożena (8r)  i z r Gryguć
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Aldona (7r) i z r Poźniaków
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Zofii i Eugeniusza w 40 r ślubu
WTOREK WIELKANOCNY 7 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Wanda (9mc) +Wincenty i z r Rapczyńskich
08:00	+Anna (8mc) +Jerzy Wilkiel
08:00	+Henryk Milewski (mc od pogrzebu)
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Kazimierza w 95 r ur i rodziny
17:30	 +Aniela Polimska (4mc)
17:30	 +Waldemar Chraboł
ŚRODA WIELKANOCNA 8 KWIETNIA 2026
06:30	+Elżbieta Kasprzycka
08:00	+Stanisław Żynda (7mc)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anieli Jaku-

bowskiej w 85 r ur i rodziny
17:30	 +Celina (4r) +Władysław i z r Zdancewiczów i 

Czokajło
17:30	 +Józef +Gabriela Janczulewicz
CZWARTEK WIELKANOCNY 9 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Józef +Michalina Krzywiccy
08:00	+Marianna (39r) i z r Radzewiczów i Dulewiczów
17:30	 +Teresa Zielińska
17:30	 +Stanisław Wołyniec (2r)
17:30	 +Benignus Moroz (8mc)
PIĄTEK WIELKANOCNY 10 KWIETNIA 2026
06:30	+Krystyna Kowalczyk (13r)
08:00	+Aniela (5r) +Piotr +Aniela +Jan +Piotr +Józef 

+Czesław +Albin i z r Malinowskich, Wojciechow-
skich, Januszanisów

08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 Za śp. Prezydenta Lecha Kaczyńskiego, bpa Tade-

usza Płoskiego i 94 Ofiary Katastrofy Smoleńskiej w 
16 rocz.

17:30	 +Józef Miszkiel (32r)
17:30	 +Stanisław Ogórkis (1r) i rodzice

SOBOTA WIELKANOCNA 11 KWIETNIA 2026
06:30	+Franciszek (50r) +Aniela Sidorowicz
08:00	+Jan Sojka (1r)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Marka w 70 r 

urodzin
17:30	 +Wanda Orłowska (2mc)
17:30	 +Janina (9r) +Marianna +Antoni z r Pachuckich 

+Helena +Aleksander Letkiewiczów
NIEDZIELA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA 12 KWIETNIA 2026
07:00	+Marta Pogorzelska (gr)
09:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Igi, Tymka i 

rodziców
09:00	+Paweł Żegarski (23r)
11:00	 Za Parafian
11:00	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Alicji i Czesława Rabczyńskich w 60 r ślubu
11:00	 O bł. Boże dla Jerzego Nazaruka, Marka Karpo-

wicza i Pawła Durty i za zm pracowników Ośrodka 
Kultury w Sejnach +Zygmunt +Lidia Mildner +Janina 
Jodango +Maria Szulc +Zbigniew Sawicki +Teresa 
Rutowicz +Jadwiga Giniewicz +Dariusz Tomczyk 
+Wojciech Ramotowski +Małgorzata Marcinkie-
wicz +Helena Dulewicz +Tadeusz Jungiewicz +Jan 
Pilutkiewicz +Jan Żukowski +Romuald Pietkiewicz 
+Jan Gniady +Aldona Leończyk +Zbigniew Milewski 
+Grzegorz Bukało + Helena Magalengo +Janina 
Anuszkiewicz +Wacław Czajkowski +Jerzy Srzed-
nicki +Anna Kowalewska

ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Eugenia Czarniecka (5mc)
13:00	LT: +Anna +Benedykt +Olgierd Buraczewscy 

+Bronisława +Jerzy +Witold Zabłoccy +Danuta 
+Mateusz Sienkiewicz +Witalia Bartosiewicz

17:30	 +Józef i z r Jarzębowiczów
PONIEDZIAŁEK 13 KWIETNIA 2026
06:30	O Boże miłosierdzie dla Damiana
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodziny
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 +Urszula Czarniewska (4mc)
17:30	 +Wincenty Kowalewski (19r)
17:30	 +Ryszard Maksimowicz (13r)
WTOREK 14 KWIETNIA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Magdaleny 

Staniewicz w 40 r urodzin
08:00	+Robert Radzewicz (2r)
08:00	+Jan Stefański (10r)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 +Robert Puchłowski (1r)
17:30	 +Elżbieta Kasprzycka
ŚRODA 15 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Kamil Pawłowski
08:00	+Tadeusz (14r) +Józef i z r Rasiulów
08:00	+z r Auronów i Jakubowskich
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17:30	 +Romuald Pietkiewicz (2r)
17:30	 +Maria Plesiewicz (18r)
17:30	 +Paweł i z r Koneszko i Kućmierz
CZWARTEK 16 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Jerzy Makowski (6r) +Anna +Wiktor z r Matulewi-

czów i Karawieckich
08:00	+Danuta Janiszewska (26r) +Jadwiga +Franci-

szek i z r Wojciechowskich i Karłowiczów
08:00	+Marian Stankiewicz (mc od pogrzebu)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Hanny i rodziny
17:30	 +Eugeniusz (8r) +Marianna (8r) Romanowscy
17:30	 +Anna (15r) +Piotr Jakubowscy +Henryk (9r) 

+Helena Paweł Kabrońscy +Janina +Włodzimierz 
Stefanowicz

PIĄTEK 17 KWIETNIA 2026
06:30	+Jerzy Sikorski
08:00	+Witold (7mc) +Wojciech (23r) z r Domorackich
08:00	+Melania Turynowicz (1r)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 +Ewelina Jankowska
17:30	 +Janusz Maksimowicz (7mc)
17:30	 +Bolesław +Helena Krejczman
SOBOTA 18 KWIETNIA 2026
06:30	+Alberta (11r) +Stefan +Cecylia Budowicz
08:00	+Marcin Jurkiewicz
08:00	+Genowefa (5r) +Marian (21r) +Marek +Janusz i z r 

Kaufmanów
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
12:15	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Eugenii 

Milewskiej
12:15	 +Marian Janiszewski (mc od pogrzebu)
12:15	 +Romuald Korzeniecki (mc od pogrzebu)
12:15	 +Konstanty +Genowefa Boraczewscy
17:30	 +Tomasz +Anna +Stanisław Żeladonis
17:30	 +Wacław Buchowski (8mc)
NIEDZIELA III WIELKANOCNA 19 KWIETNIA 2026
07:00	+Jan (12r) i z r Brzezińskich i Jakubowskich
09:00	+Jadwiga (4r) i z r Gryguć i Matulewiczów
11:00	 Za Parafian
11:00	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Janiny i Józefa Czarneckich w 50 r ślubu
13:00	LT: +Julia +Piotr+Józef Pieczulis
17:30	 +Marta Pogorzelska (gr)
PONIEDZIAŁEK 20 KWIETNIA 2026
06:30	+Piotr Dubowski (29r)
08:00	+Kazimierz (5r) +Leokadia i z r Andruszkiewiczów
08:00	+Józef Ogórkis +Wacław +Aleksandra +Józefa 

+Maria Fidrych
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Witolda Kowal-

skiego w 3 r urodzin
17:30	 +Anna +Bronisław Grablun

WTOREK 21 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i ukojenie w bólu dla Sandry 

i Rafała, rodziców śp. Oskara
08:00	O bł. Boże, opiekę MB, zdrowie i pomyślność w 

gospodarstwie
17:30	 +Anna Miszkiel (7r)
17:30	 +Zofia +Helena +Kamil +Józef +Janina +Stani-

sław Ciepielewscy
17:30	 +Henryka (21r)
ŚRODA 22 KWIETNIA 2026
06:30	O pomyślne zdanie matury dla Jakuba
08:00	+Stanisław Makowski
08:00	+Anna Bobrowska (10r)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 +Mieczysław Rutkowski
17:30	 +Maria Fidrych (2r)
CZWARTEK 23 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Wacława Wołągiewicz (12r)
08:00	+Leokadia +Jerzy +Józef Janczulewicz +Woj-

ciech Klimasara
08:00	+Krystyna Wołukanis (6mc)
17:30	 +Jan Pieczulis (14r)
17:30	 +Elżbieta Kojro i z r Marcinkiewiczów i 

Romanowskich
PIĄTEK 24 KWIETNIA 2026
06:30	+Marta Pogorzelska (gr)
08:00	+Mirosław Wyganowski
08:00	+Zbigniew Niezgoda
08:00	+Szymon Mazalewski (7r)
17:30	 +Stefan Pilecki (mc od pogrzebu)
17:30	 +Stefan Auron (10r) i rodzice
17:30	 +Lucyna Kisiel (10mc)
SOBOTA 25 KWIETNIA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Lilii i Józefa 

Wiżlańskich w 40 r ślubu i dla dzieci
08:00	+Wanda Staniewicz (7mc)
08:00	+Stanisław Misiukanis (3mc)
08:00	+Marta Pogorzelska (gr)
17:30	 +Józef Polakowski (mc od pogrzebu)
17:30	 +z r Marcinkiewiczów +Tadeusz
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Dariusza w rocz ur
NIEDZIELA IV WIELKANOCNA 26 KWIETNIA 2026
07:00	+Marta Pogorzelska (gr)
09:00	+Józef Andruczyk (7r) +Krystyna
09:00	+Witold (3r) i z r Giedrojć
11:00	 Za Parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Danuta Kosa
13:00	LT: +Emilia +Witold Żukowscy
17:30	 Leokadia +Teofil Konopko +Ludwika +Józef 

+Maciej Maksimowicz
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PROGRAM:
10:00 - zawiązanie Wspólnoty i przygotowanie do uroczystości
10:30 - Katecheza Eucharystyczna
11:00 - zwiedzanie wystawy poświęconej Eucharystii
11:30 - adoracja Najświętszego Sakramentu
12:15 - Msza Święta koncelebrowana 
	 z procesją eucharystyczną przez nasze miasto

Po zakończeniu procesji zapraszamy na wspólną agapę 
przygotowaną przez Koła Gospodyń Wiejskich
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